

# Verili by ste?

## Zvierací

### matuzalemovia

Z dlhovekosti sa môžu tešiť najmä plazy – v roku 2006 uhynula v indickej zoo korytnačka obrovská menom ADWAITA, KTORÁ MALA 255 ROKOV. Z cicavcov žije najdlhšie človek, nasledujú šimpanzy, orangutany, gorily a slony, ktoré sa dožívajú až 60 rokov. Najstaršie organizmy však sídlia v koralových útesoch – čierny koral rodu *Leiopathes* má už 4 265 rokov, niektoré hubky v oceánoch pri Antarktíde dokonca aj viac než 10 000 rokov!



Spracoval: Karol Varga  
Fotos: Fotolia (2), Archiv BM

## Špeciálne poistenie pre ženy pri príležitosti Medzinárodného dňa žien

*Eva plus* 

špeciálne poistenie pre ženy

Pri príležitosti Medzinárodného dňa žien prináša poisťovňa MetLife Amslico špeciálne poistenie pre ženy – **Eva plus**, pretože najkrajším darčekom pre ženu je pocit istoty.

Životné poistenie **Eva Plus** je vynikajúcou voľbou pre ženy, ktoré chcú okrem tradičných poistných benefitov navyše zabezpečiť seba a svojim blízkym dostatočnú finančnú rezervu v prípade diagnózy rakoviny ženských orgánov.

Žena sa tak môže sústrediť na to najdôležitejšie – na rýchle uzdravenie a nemusí si robiť starosti s prípadnou práceneschopnosťou, zabezpečením starostlivosti o deti, zvýšenými výdavkami za lieky a liečbu. Životné poistenie

**Eva plus** poskytuje viaceré benefity. V prípade diagnostikovania rakoviny ženských orgánov MetLife Amslico vyplatí klientke jednorazovú výplatu až do výšky 20.000 eur, mesačnú výplatu až do výšky 330 eur počas dvanástich mesiacov, denné odškodné až do výšky 15 eur v prípade hospitalizácie, navyše dvojnásobné odškodné v prípade hospitalizácie na jednotke intenzívnej starostlivosti.

TRAUMATICKÉ ZÁŽITKY môžu rodinu sužovať po celé generácie.

Americkí vedci zistili, že spomienky si dedične predávame prostredníctvom DNA. Pri jednom pokuse cvičili myši tak, aby sa báli vône čerešňových kvetov. Potom s touto vôňou konfrontovali ich potomkov a aj ďalšie generácie.

Aj keď potomstvo vôňu čerešňových kvetov nikdy predtým necítilo, snažilo sa jej vyvarovať. Ako je to možné? Vedci majú dve teórie: Buď sa niečo z vône dostane do krvného obehu a ovplyvní to produkciu spermií, alebo mozog vyšle spermiám varovný signál, ktorý zmení DNA.

## Zdedené spomienky



## Prší, prší, len sa leje



Žaby majú vodu celkom rady, ale čo je veľa, to je veľa. V tropických dažďových pralesoch zvyčajne prší viac, než by im bolo príjemné. Prudký lejak môže drobné päťcentimetrové listárky strhnúť zo stromu a keďže na rozdiel od iných žiab nemajú na nohách plávajúce blany, mohli by sa ľahko utopiť. Musia teda improvizovať. Okrem iného sa naučili používať listy ako ÚČINNÝ DÁŽDNIK. Celú polhodinu ho dokážu držať nad hlavou strategicky tak vysoko, aby ich ochránil pred dažďom, kým búrka nepominie.